

## ABSTRAKT

Tématem této rigorózní práce je komparaci skutkové podstaty zvlášť závažného zločinu vraždy v českém a slovenském trestním právu. Cílem této rigorózní práce je porovnat právní úpravu zvlášť závažného zločinu vraždy v českém a slovenském právu, najít její shodné, podobné a odlišné znaky a poukázat na ně. Rigorózní práce se nejprve zaměřuje na historický vývoj právní úpravy postihování trestného činu vraždy, dále na ústavní zakotvení ochrany lidského života v obou zemích, které jsou srovnávány, tedy v ČR a na Slovensku. Dále se práce zaměřuje na charakteristiku trestných činů proti životu v obecné rovině. Stěžejní kapitolou práce je kapitola, která se věnuje právní úpravě zvlášť závažného zločinu vraždy a jeho kvalifikovaných a privilegovaných skutkových podstat v současném českém právním řádu. Poté následuje kapitola, která představuje současnou právní úpravu skutkové podstaty vraždy a souvisejících skutkových podstat na Slovensku. Na uvedenou kapitolu pak navazuje kapitola zaměřená na vlastní komparaci právní úpravy trestného činu vraždy v obou srovnávaných zemích.

Na základě srovnání právní úpravy skutkové podstaty trestného činu vraždy v českém a slovenském právu je možné dospět k závěru, že i s ohledem na společnou historii a vývoj práva lze mezi oběma právními řády identifikovat řadu shod, ale překvapivě i poměrně značné množství rozdílů.

Při srovnání skutkové podstaty vraždy v českém a slovenském trestním právu považují za jeden z nejdůležitějších rozdílů fakt, že slovenský trestní zákon má dvě skutkové podstaty, které odpovídají naší skutkové podstatě vraždy. Ve slovenském právu najdeme samostatný trestný čin úkladné vraždy a samostatný trestný čin vraždy. Úkladná vražda je vůči vraždě kvalifikovanou skutkovou podstatou. Oba tyto trestné činy pak mají vůči sobě kvalifikované skutkové podstaty ve vyšších odstavcích daného paragrafu. Úkladná vražda v zásadě odpovídá české kvalifikované skutkové podstatě vraždy spáchané s rozmyslem nebo po předchozím uvážení.